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EKSTERNA PROVIERA ZNANJA UCENIKA NA KRAJU III CIKLUSA OSNOVNE SKOLE

UPUTSTVO

TEST 1Z GEOGRAFIJE TRAJE 70 MINUTA.

Maksimalan broj bodova je 100.
Netacno rijesen ili neuraden zadatak ne donosi negativne poene.

Na ispitu nije dozvoljeno sljedece ponasanje:
— lazno predstavljanje,
— otvaranje ispitnih zadataka prije dozvoljenog vremena,
— ometanje drugih ucenika,
— koriS¢enje nedozvoljenog pribora,
— unoSenje jela na ispit (dozvoljena je samo voda),
— nepostovanje znaka za zavrSetak ispita.

APRIL, SKOLSKE 2023/2024. GODINE

Dozvoljen pribor je: grafitna olovka i gumica, hemijska olovka i korektor.
Ucenikov rad mora biti napisan hemijskom olovkom.






_ Navedi podjelu geografije.

1.

— Odgovori na postavljena pitanja.

A. Ako se planete slikovito nazivaju ,, zvijezde lutalice,” kojim onda nebeskim tijelima

odgovara naziv ,,zvijezde repatice”?

B. Ukoliko su u igri asocijacija zadate rijeCi - planeta, Mjesec, zivot — koje je rjeSenje

asocijacije?
2 boda
m Znakom + u svakoj grupi oznacdi rije¢ koja narusava logicki slijed.

A. epicentar B. seizmologija C. Himalaji D. Evropa E. Grenland
krater cunami Stona planina Azija Madagaskar
erupcija hipocentar Alpi Sjeverna Amerika Pacifik
magma lava Andi Antarktida Island

5 bodova
m Pored tvrdnje zaokruzi T (tacno) ili N (netacno).

A. Politi¢ki globusi spadaju u grupu tematskih globusa. T N

B. Ostrvo Grenland pripada Sjevernoj Americi. T N

C. Od svih kontinenata, samo su Australija i Azija potpuno okruzene okeanima. T N

3 bod
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m Posmatraj sliku i odgovori.

Prikazani kontinent na slici je

Po velicini, zauzima mjesto medu kontinentima.

Pripada mu ostrvo

Zemlja se obrée oko zamisljene ose koja prolazi kroz njen centar. To Zemljino

kretanje naziva se , @ njena posljedica je smjena i

_ Prema obliku, razlikujemo tri osnovna tipa oblaka:

A. Plima i oseka se jednim imenom nazivaju . Nastaju pod uticajem

priviacne sile

B. Najpoznatija topla morska struja je , koja se formira u

zalivu.

C. Podmorski kraski izvori slatke vode nazivaju se




m Povezi odgovaraci reljefni oblik sa vrstom erozije. Pored vrste erozije upisi

broj odgovarajuceg reljefnog oblika.
Napomena: U desnoj koloni jedan pojam je visak.

1. Kanjon A. Kraska erozija
2. Vrtaca B. RijeCna erozija
3. KIif C. Eolaska erozija
4. Cirk D. Abrazija
E. Lednicka erozija
4 boaa
m Izracunaj prirodni prirastaj ako je u jednoj drzavi:
A. stopa nataliteta 15, a stopa mortaliteta 12 promila
B. stopa nataliteta 10, a stopa mortaliteta 14 promila
2 boda
m Prema usmjerenosti, migracije se dijele na:
A.
B.
2 boda

Povezi pojmove. Na lijevoj strani (1. 2. 3. 4.) su moreuzi i kanali a sa desne
(A. B. C. D. E.) mora koja povezuju ti moreuzi i kanali.
Napomena: jedan pojam u desnoj koloni je visak.

1. La Mans A. Sredozemno more i Atlanski okean
2. Gibraltarski moreuz B. Jadransko more i Jonsko more

3. Bosfor C. Sjeverno more i Atlanski okean

4. Otranska vrata D. Crno more i Mramorno more

E. Balticko more i Sjeverno more

WM



A. Najveca pustinaja je

B. Suva rije¢na korita zovu se

C. Slana jezera na sjeveru Afrike se zovu

D. Visoravan na istoku Afrike zove se

4 boda
m Kojim jezickim porodicama pripadaju navedeni narodi Evrope?

Napomena: jedan pojam u desnoj koloni je visak.

1. Slovenska A. Poljaci

2. Germanska B. Madari

3. Romanska C. Austrijanci

4. Ugro - Finska D. Grci

E. Francuzi

1.

2,

3.

4. .................................
4 boda

m Dopuni recenice:
A. Prema nadmorskoj visini Afriku dijelimo na , Visine preko
m i , visine do m.
B. Rijeka Nil nastaje spajanjem i Nila kod grada
7 bodova

Dopuni recenice:

A. Aziju od Sjeverne Amerike razdvaja moreuz.

B. Spajanjem Tigara i Eufrata nastaje rijeka , koja se uliva u

C. U juznoj Aziji vlada kima.
4 boda



17. Azija je najveci kontinent i u njoj se nalazi:

A. Najvisi planinski vijenac

B. Najveca visoravan

C. Najvece poluostrvo

D. Najvedi arhipelag

E. Najdublja kopnena depresija

5 bodova
m Dopuni recenicu:
Najdublji kanjon na svijetu je , dubok - m
2 boda
m Zaokruzi tacan odgovor.
Srarosjedeoci Juzne Amerike su:
A. Indijanci
B. Eskimi
C. Aboridzini
1 bod
m Japanski arhipelag cine cetiri vec¢a ostrva:
A.
B
C.
D
4 boaa
m Dopuni recenicu:
Najvedi dio Crne Gore izgraduju stijene, a od njih najzastupljeniji
je
2 boda



igeografski objekti.
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D. Ostrvo
E. Visoravan
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A. Rijeka
B. Rijeka

polja u Crnoj Goru su:
C. Zaliv




m Odgovorite u predvidenoj tabeli.

Visoke planine Sjeverne Crne

Gore pruzaju se u tri planinska
vijenca. Upisi nazive planina na J/
oznacenim mjestima. ‘

A. [

~/

m Dopuni reenicu:

Najveca srednja vrijednost koli¢ine padavina u Crnoj Gori javlja se u

, @ hajmanja u

m Zaokruzi tacane odgovore (moze biti viSe od jednog tacnog odgovora):

Jadranskom slivu pripadaju rijeke:

A. Moraca B. Tara C. Ibar D. Bojana E. Zeta



Dopuni recenice:

Povrsina Skadarskog jezera se nalazi iznad nivoa mora, a dno se nalazi ispod nivoa mora,

Sto znaci da je Skadarsko jezero

1 boda
m Odgovori na sljedece pitanje:
Sa kojim drzavama se granici Crna Gora?
Granidi se sa: , ,
5 bodova
m Odgovori na sljedece pitanje:
Koji je najdublji kanjon Evrope i Crne Gore i koliko iznosi njegova dubina?
To je kanjon , dubine
2 boda

10






POPUNJAVA KOMISIJA ZA OCENJIVANJE

Ukupan broj osvojenih bodova na testu:

Ocjena:

KOMISIJA:

GLAVNI OCJENJIVAC:

Dana 20

. godine
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